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ZAB.0012.2.1.2026 

 

 

Protokół Nr 12/26 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów 

Rady Powiatu we Włocławku  

z dnia 18 marca 2026 roku 

 

 

1) Otwarcie obrad komisji  

 

Pan Roman Tomaszewski  – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów w dniu 18 marca 

2026 r. o godzinie 10:00 otworzył obrady Komisji Budżetu i Finansów. Przewodniczący powitał 

radnych oraz pana Karola Matusiaka – Wicestarostę, pana Sławomira Paździerskiego – Dyrektora 

Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni 

Specjalistycznych we Włocławku, panią Jolantę Sakowską – Skarbnika Powiatu, panią Małgorzatę 

Kręcicką – Sekretarza Powiatu, panią Martę Prylińską – Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw 

Społecznych.   

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu.   

 

2) Stwierdzenie quorum.  

 

Przewodniczący Komisji stwierdził, że w obradach bierze udział 7 radnych, co wobec ustawowego 

składu komisji wynoszącego 7 radnych, stanowi wymagane quorum, a zatem obrady są 

prawomocne.   

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.   

 

3) Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni w dniu posiedzenia komisji otrzymali porządek 

obrad uzupełniony o jeden punkt oraz zmianę kolejności punktów. Przewodniczący Komisji 

przedstawił porządek obrad:  

Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 

2) Stwierdzenie quorum.  

3) Przyjęcie porządku obrad. 

4) Przyjęcie protokołu nr 11/25 z dnia 1 grudnia 2025 r.  

5) Informacja dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz 

użyczenia aktywów trwałych Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego 

Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r.  

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody Powiatowemu 

Centrum Zdrowia - Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych 

we Włocławku na oddanie w najem w trybie przetargowym pomieszczeń Powiatowego 

Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we 

Włocławku znajdujących się przy ul. Wyszyńskiego 21 A /budynek nr 2/ o powierzchni 

powyżej 50 m2 podmiotom prowadzącym sprzedaż produktów medycznych na czas 

nieokreślony. 

7) Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych i wykorzystanych przez poszczególne 

podmioty dotacjach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego za 2025 r. 
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8) Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie analizy kosztów prowadzenia szkół 

powiatowych na podstawie danych z 2025 roku wraz z informacją o wysokości otrzymanych 

potrzeb oświatowych w roku 2025 na realizację zadań oświatowych. 

9) Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych w 2025 r. dotacjach, w tym 

z przeznaczeniem na pomoc finansową dla jednostek samorządu terytorialnego. 

10) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048. 

11) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026.  

12) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 2026 dotacji na 

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków na obszarze Powiatu 

Włocławskiego oraz ich wysokości. 

13) Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku 

w 2025 r. 

14) Sprawy różne. 

15) Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem porządku obrad? 

Wyniki głosowania: 

Za – 6 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad komisji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

  

4) Przyjęcie protokołu nr 11/25 z dnia 1 grudnia 2025 r.  

 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji czy mają uwagi do protokołu sporządzonego 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 1 grudnia 2025 r.? Wobec braku uwag 

Przewodniczący Komisji zapytał członków Komisji, kto jest za przyjęciem protokołu nr 11/25 

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 1 grudnia 2025 roku i przeprowadził procedurę 

głosowania.   

Wyniki głosowania: 

Za – 6 

Przeciw - 0   

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że Komisja 

przyjęła protokół nr 11/25 z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 1 grudnia 2025 r. 

 

5) Informacja dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie 

oraz użyczenia aktywów trwałych Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r.  

 

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji, zapytał, kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 6 

Przeciw - 0   

Wstrzymało się - 0 



3 

 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała informację.   

Informacja dyrektora w sprawie zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenia 

aktywów trwałych Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Przychodni Specjalistycznych we Włocławku za 2025 r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody 

Powiatowemu Centrum Zdrowia - Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi 

Przychodni Specjalistycznych we Włocławku na oddanie w najem w trybie 

przetargowym pomieszczeń Powiatowego Centrum Zdrowia – Samodzielnego 

Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku znajdujących się 

przy ul. Wyszyńskiego 21 A /budynek nr 2/ o powierzchni powyżej 50 m2 podmiotom 

prowadzącym sprzedaż produktów medycznych na czas nieokreślony. 

 

Przewodniczący Komisji zapytał czy proponowany wynajem to jest kontynuacja wynajmu 

pomieszczeń, jaka miała miejsce do tej pory?  

Dyrektor PCZ – SPZPS we Włocławku poinformował, że wynajem pomieszczeń powiększy 

przychody na przyszły rok, jeżeli uda się to sfinalizować. W dniu 13 marca br. zostało ogłoszone 

postępowanie a 27 marca br. nastąpi otwarcie ofert.  

Przewodniczący Komisji zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 7 

Przeciw - 0   

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie wyrażenia zgody Powiatowemu Centrum 

Zdrowia - Samodzielnemu Publicznemu Zespołowi Przychodni Specjalistycznych we Włocławku 

na oddanie w najem w trybie przetargowym pomieszczeń Powiatowego Centrum Zdrowia – 

Samodzielnego Publicznego Zespołu Przychodni Specjalistycznych we Włocławku znajdujących 

się przy ul. Wyszyńskiego 21 A /budynek nr 2/ o powierzchni powyżej 50 m2 podmiotom 

prowadzącym sprzedaż produktów medycznych na czas nieokreślony stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu.  

  

7) Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych i wykorzystanych przez 

poszczególne podmioty dotacjach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestrów zabytków lub znajdujących 

się w gminnej ewidencji zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego za 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że z informacji wynika, że 16 podmiotom zostały w 2025 r. 

udzielone dotacje na łączną kwotę 473 872,78 zł. Podmioty, którym udzielono dotacje złożyły 

sprawozdania oraz rozliczyły się z udzielonych dotacji w terminie, przedkładając uwierzytelnione 

przez osoby kserokopie faktur, rachunków lub inne dowody księgowe wraz z dokumentami 

przelewu (zapłaty).    

W związku z brakiem głosów w dyskusji, Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za 

przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 7 

Przeciw - 0   

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła informację.  
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Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych i wykorzystanych przez poszczególne podmioty 

dotacjach na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 

wpisanych do rejestrów zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków na obszarze 

Powiatu Włocławskiego za 2025 r. stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

8) Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie analizy kosztów prowadzenia szkół 

powiatowych na podstawie danych z 2025 roku wraz z informacją o wysokości 

otrzymanych potrzeb oświatowych w roku 2025 na realizację zadań oświatowych. 

 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

Radny Włodzimierz Kaczmarek poprosił o przedstawienie analizy kosztów prowadzenia szkół.  

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformowała, że informacja została 

opracowana wspólnie z Centrum Usług Wspólnych na podstawie wydatków, jakie szkoły poniosły 

w 2025 roku. Na potrzeby oświatowe w 2025 roku powiat otrzymał środki na poziomie 24 670 820 

zł. Wydatki na utrzymanie wszystkich jednostek oświatowych wyniosły 30 730 088,15 zł. W tej 

informacji jest pokazana tabela, w której są pokazane poszczególne jednostki oświatowe, ile każda 

jednostka otrzymała potrzeb oświatowych, jak się kształtowały wydatki. W następnej tabeli 

pokazane są nie tylko jednostki, ale również typy szkół. Wyodrębnione są dane w zakresie - ile  

kosztuje utrzymanie uczniów ze specjalnymi potrzebami, specjalnym kształceniem. Pokazana jest 

kwota jaką wydatkuje się na szkoły niepubliczne, którą powiat otrzymuje i przekazuje do tych szkół, 

tj. 4 588 134 zł. Są przedstawione wydatki na dokształcenie i doskonalenie zawodowe nauczycieli. 

W 2025 r. była to kwota 63 020,45 zł. W informacji pokazane są wydatki na poszczególne jednostki.  

Informacja pokazuje również środki zewnętrzne, jakie powiat otrzymał na prowadzenie szkół. 

Z Ministerstwa Obrony Narodowej była udzielona dotacja celowa w wysokości 47 560 zł dla 

uczniów Technikum Logistycznego w ZS w Lubrańcu Marysinie oraz w Technikum w ZS 

w Kowalu na zakup wszystkich elementów ubioru dla każdego ucznia OPW rozpoczynającego 

naukę w klasie I w roku szkolnym 2025/2026. ZS w Kowalu brał udział w przedsięwzięciu „Szkoła 

jutr@” w ramach KPO oraz Unii Europejskiej, dzięki któremu szkoła otrzymała grant na 25 000 zł. 

Dzięki dotacji z Województwa Kujawsko – Pomorskiego, powiat otrzymał 15 000 zł wsparcia 

finansowego na realizację „Narodowego Programu Czytelnictwa 2.0 na lata 2021 – 2025” dla 

następujących szkół: Technikum w PCKZiU w Chodczu, Liceum Ogólnokształcącego w ZS 

w Lubrańcu. Dodatkowo w 2025 r. przyznano szkołom środki przeznaczone na stypendia dla 

uczniów dziennych liceów i techników prowadzonych przez powiaty Województwa Kujawsko – 

Pomorskiego. Województwo przekazało powiatowi 15 000 zł. W ramach umowy o partnerstwie na 

rzecz realizacji projektu „Kierunek – Zawód” w ramach programu Fundusze Europejskie dla Kujaw 

i Pomorza 2021-2027 współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, powiat 

otrzymał dla LO w Lubrańcu kwotę 21 916,57 zł. W powiecie 5 szkół ponadpodstawowych 

uczestniczyło w programie „Wyjście z Klasą”, realizowanym przez Ministerstwo Edukacji 

Narodowej, na które otrzymały łącznie 85 000 zł. Dzięki wsparciu finansowemu 286 uczniów 

mogło uczestniczyć w jednodniowych wycieczkach edukacyjno – kulturowych. Uczniowie 

uczestniczyli także w zagranicznych praktykach zawodowych oraz w wyjazdach kulturowo – 

językowych w ramach realizacji projektów Erasmus+ oraz Fundusze Europejskie dla Rozwoju 

Społecznego (FERS), w 2025 r. wydatkowano kwotę 1 790 831,40 zł.     

Radna Aneta Kwarcińska poprosiła o informacje, jak wygląda rozliczenie potrzeb oświatowych 

szkół niepublicznych? Czy jest różnica w stosunku do tego, co było w 2024 roku? Rok 2025 to  

nowy system rozliczeń, jeśli chodzi o szkoły niepubliczne, a szczególnie jeśli chodzi o osoby 

niepełnosprawne. Czy odnotowuje się różnicę czy nie?  

Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych powiedziała, że od 2025 r. system 

rozliczenia został zmieniony. Potrzeby oświatowe, jak zostały przyznane, zostały przeliczone, 

później w październiku była korekta potrzeb oświatowych i było jeszcze raz to weryfikowane. 

Generalnie w szkołach niepublicznych nie dokłada się środków finansowych, bo kwotę, którą 

powiat dostaje, jedynie przekazuje do tych szkół i rozlicza. Jeżeli chodzi o wielkość, to jakby 
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zmalała ta kwota przekazywanych dotacji, ale to jest równoznaczne z tym, że w ogóle zmniejsza się 

liczba uczniów w szkołach. Niż demograficzny zaczyna też dosięgać szkół ponadpodstawowych 

i to zarówno szkół prowadzonych przez powiat, jak i również szkół niepublicznych. Szkoły 

niepubliczne przedstawiają też prognozowaną liczbę uczniów na przyszły rok, to ona jest z reguły 

większa niż później faktyczna.  

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 7 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła informację.  

Informacja Starosty Włocławskiego w sprawie analizy kosztów prowadzenia szkół powiatowych na 

podstawie danych z 2025 roku wraz z informacją o wysokości otrzymanych potrzeb oświatowych 

w roku 2025 na realizację zadań oświatowych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

 

9) Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych w 2025 r. dotacjach, w tym 

z przeznaczeniem na pomoc finansową dla jednostek samorządu terytorialnego. 

 

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji, zapytał, kto jest za przyjęciem 

informacji? 

Wyniki głosowania: 

Za – 7 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła informację.  

Informacja Starosty Włocławskiego o udzielonych w 2025 r. dotacjach, w tym z przeznaczeniem na 

pomoc finansową dla jednostek samorządu terytorialnego stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

 

10) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 

2048. 

 

Przewodniczący Komisji poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie zmian w WPF, jak 

i budżecie. 

Skarbnik Powiatu powiedziała, że jeżeli chodzi o stronę dochodową budżetu, to wprowadza się  

zmianę dotyczącą otrzymanych dotacji od wojewody kujawsko-pomorskiego. Są to środki na 

zadania zlecone dla powiatu i tak na przykład w gospodarce gruntami i nieruchomościami decyzją 

wojewody otrzymano zwiększenia o 132 tys. zł. Środki te są przeznaczone na wykonanie operatów 

szacunkowych. Jeżeli chodzi o kolejne zmiany dotyczące prac geodezyjnych i kartograficznych, to 

też z decyzji wojewody wynika zwiększenie środków w budżecie o 150 tys. zł na zadanie pod 

nazwą: Analiza stanu atrybutów punktów granicznych w bazie ewidencji gruntów i budynków. 

Realizuje się też zadania dotyczące Erasmus. Program jest finansowany w 100%, natomiast zdarza 

się w ten sposób, że środki, które przychodzą w wysokości 80%, później po zrealizowanym zadaniu, 

te 20% jest refundowane. Zdarza się, że nie zamyka się to w jednym roku. W związku z tym 

obecnie urealnia się dochody o 44 659 zł z refundacji z Erasmusa, który był zrealizowany w roku  

ubiegłym. Jeżeli chodzi o stronę dochodową, to DPS w Wilkowiczkach urealnia swoje dochody 

o 82 tys. zł. Wynika to też ze zwiększenia średniego miesięcznego kosztu utrzymania dla 46 

podopiecznych. Przyjęto w projekcie uchwały budżetowej kwotę 850 tys. zł. Dotyczy to udzielenia 

pomocy finansowej w formie dotacji celowej w związku z realizacją zadania rozbudowa drogi 

powiatowej Brześć Kuj. – Humlin.  Kwota została wprowadzona w związku też z pismem pana 
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starosty do burmistrza gminy Brześć Kuj. o udzielenie takiej pomocy z przeznaczeniem na 

realizację tej drogi. W związku z tym oczekuje się na uchwałę rady gminy w Brześciu Kuj. Sesja 

ma tam się odbyć w dniu 24.03.2026 r.  Jeżeli chodzi o stronę wydatkową i jakie dokonuje się  

zmiany, jakie wprowadza się nowe zadania, to przedstawia się to w następujący sposób. Jeżeli 

chodzi o zadania realizowane przez PZD, jest zadanie dotyczące przebudowy skrzyżowania drogi 

powiatowej Lubraniec – Boniewo – Cetty.  W wyniku postępowania przetargowego na realizację 

tej inwestycji, dokonuje się zmniejszenia wydatków o 389 411 zł. Ma to swoje odbicie również 

w wieloletniej prognozie finansowej, bo to są przedsięwzięcia, które są w cyklu wieloletnim. Jeżeli 

chodzi o zadanie dotyczące Brześć Kuj. – Humlin, to przyjęto też tą pomoc w sensie finansowym, 

850 tys. zł. Po postępowaniu przetargowym należałoby zwiększyć nakłady finansowe na to zadanie 

i to zwiększenie to jest kwota 462 080,75 zł. W związku też z dofinansowaniem, które przyjęto od 

Brześcia Kuj. do założeń projektowych dokonuje się zmniejszenia środków własnych powiatu 

w związku z tym zwiększeniem o 362 534 zł. Jeżeli chodzi o zadanie, które jest w budżecie - zakup 

kościarki bijakowej tylno-bocznej, to w związku z otwarciem ofert należy zwiększyć plan o 2195 zł.  

Jeżeli chodzi o Starostwo Powiatowe, to dokonuje się zwiększenia środków na zadanie - Budowa 

budynku ochronnego pełniącego funkcję domu pomocy społecznej w miejscowości Kaliska. Na to 

zadanie wprowadza się kwotę 80 tys. zł. Jest to nowe zadanie, które chce się realizować. Chodzi 

o powstanie domu pomocy społecznej w miejscowości Kaliska. Jest obietnica, że grunt pod tą 

inwestycję, pod ten nowy budynek zostanie przekazany od gminy Lubień kujawski. Kwota 80 tys. 

zł przeznaczona jest w pierwszym etapie na opracowanie koncepcji architektonicznej inwestycji, 

która umożliwiłaby rozpoczęcie procesu przygotowawczego do realizacji tej inwestycji. Drugim 

zadaniem, które jest nowym zadaniem, które byłoby wprowadzone do budżetu, to jest zadanie pn.: 

Budowa budynku ochronnego, pełniącego funkcję ośrodka rehabilitacyjno-pobytowego wraz ze 

strzelnicą w Kruszynie w kwocie 200 tys. zł na opracowanie programu funkcjonalno-użytkowego. 

Ten budynek pełniłby funkcję ośrodka rehabilitacyjnego wraz z infrastrukturą pobytową, 

gastronomiczną, strzelnicą. Obiekt planuje się zlokalizować bezpośrednio w sąsiedztwie 

Powiatowego Centrum Sportu i Rekreacji, co stanowić będzie istotną wartość dodaną dla całego 

przedsiębiorstwa. Ta lokalizacja umożliwi integrację usług rehabilitacyjnych z infrastrukturą 

sportową. Następne zadanie, które wprowadza się to jest budowa magazynu ochrony cywilnej 

w kwocie 400 tys. zł na dokumentację projektowo-kosztorysową. Zadanie wprowadzone jest 

w PZD.  Zamierza się też złożyć wniosek o dofinansowanie na zadanie inwestycyjne w ramach 

programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026. Jeżeli chodzi o zadania 

inwestycyjne, ale realizowane przez powiat, to zwiększa się plan finansowy zadania - Budowa 

budynku dodaktyczno – warsztatowego dla ZS w Kowalu, o kwotę 300 tys. zł a wynika to 

z koniecznej potrzeby dokonania prac dodatkowych niezbędnych do prawidłowego zakończenia 

inwestycji w bieżącym roku. Zakres tych robót obejmowałby w szczególności dodatkowe roboty 

związane z instalacjami elektrycznymi, technicznymi wykonaniem instalacji montażu dodatkowych 

punktów PL, instalacji UPS, centrali, podzespołów, czyli to są takie niezbędne roboty, które 

należałoby zabezpieczyć i w związku z tym niezbędne są też środki zwiększone na tą inwestycję. 

Zadanie to też jest wieloletniej prognozie finansowej z uwagi na to, że realizowane już jest od 

ubiegłego roku. W ZS w Lubrańcu Marysinie chce się zwiększyć plan wydatków o 100 tys. zł na 

remonty. Są to wydatki bieżące i jednostka może sama je realizować. Chodzi o remont dwóch 

klatek schodowych. Następne zmiany, które wprowadza się w tym budżecie, to są zadania 

inwestycyjne, które będą realizowane w starostwie, ale są niezbędną potrzebą i te zakupy są 

niezbędne dla domów pomocy społecznej. Zakup agregatu prądotwórczego wraz z montażem 

i uruchomieniem w DPS w Wilkowiczkach na kwotę 180 tys. zł. Obecnie jednostka posiada 

wyeksploatowany agregat prądotwórczy z 1989 r., który wymaga wymiany. Kolejne zadanie, które 

wprowadza się to jest zakup pieca konwekcyjnego na potrzeby DPS w Kowalu na kwotę 45 tys. zł. 

Następne zadanie to zakup zbiornika na ciepłą wody na potrzeby mieszkańców też DPS – u 

w Kowalu na kwotę 40 tys. zł.  Jeżeli chodzi o kolejne zmiany w budżecie, to dotyczą one zadania 

pod nazwą - Adaptacja budynku mieszkalnego na cele utworzenia środowiskowego domu 

samopomocy poprzez przebudowę, rozbudowę i nadbudowę w miejscowości Rzadka Wola, gmina 
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Brześć Kuj. To zadanie realizuje się z dofinansowaniem ze środków unijnych, ze środków Urzędu 

Marszałkowskiego. Zaistniała potrzeba wykupu nieruchomości. To zadanie wcześniej, w zakresie 

wykupu nieruchomości miało być realizowane przez gminę Brześć Kuj. Wykup tej nieruchomości, 

dokonamy będzie ze środków własnych powiatu. Kwota, która jest niezbędna do zabezpieczenia 

realizacji tej inwestycji 1 700 000 zł. Kolejną zmianą, którą dokonuje się w budżecie, to jest 

zwiększenie planu wydatków o 110 tys. zł na zadanie ochrona zabytków i opieka nad zabytkami. 

Z uwagi na liczbę złożonych wniosków – 18, zaistniała potrzeba, żeby zwiększyć środki o 110 tys. 

zł. Każdy podmiot otrzyma po 30 tys. zł. Jest nowe zadanie, które związane jest ze wsparciem kół 

gospodyń wiejskich w zakresie realizacji zadań dotyczących kultury. Środki byłyby przeznaczone 

na wsparcie inicjatyw kulturalnych podejmowanych przez koła gospodyń wiejskich, 

w szczególności na organizację wydarzeń kulturalnych, warsztatów, przeglądów twórczości 

ludowej, działań integracyjnych, społeczności lokalnej. Kwota jaka byłaby przeznaczona na to 

zadanie to w budżecie to jest 500 tys. zł.  

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji, zapytał, kto jest za 

pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 7 

Przeciw -0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Włocławskiego na lata 2026 – 2048 stanowi załącznik 

nr 9 do protokołu.  

 

11) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Włocławskiego na rok 2026.  

 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 7 

Przeciw -0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu 

Powiatu Włocławskiego na rok 2026 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

12) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyznania w roku 

2026 dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego oraz ich wysokości. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że dotacje proponuje się przyznać dla 17 podmiotów na 

łączną kwotę 510 tys. zł, każda po 30 tys. zł.  

Przewodniczący zapytał, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 7 

Przeciw - 0  

Wstrzymało się – 0  
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Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyznania w roku 2026 dotacji na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków na obszarze Powiatu Włocławskiego 

oraz ich wysokości stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

  

13) Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku 

w 2025 r. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że radni otrzymali sprawozdanie z działalności komisji za 

rok ubiegły. Sprawozdanie opisuje to, czym zajmowała się komisja w roku 2025. Przewodniczący 

Komisji zapytał radnych, kto jest za przyjęciem sprawozdania? 

Wyniki głosowania: 

Za – 7 

Przeciw -0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdził, że komisja 

przyjęła sprawozdanie.  

Przewodniczący Komisji poinformował, że sprawozdanie zostanie przekazane Radzie Powiatu we 

Włocławku do zatwierdzenia. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu i Finansów Rady Powiatu we Włocławku w 2025 r. 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

14) Sprawy różne  

 

Przewodniczący Komisji zapytał radnych czy w tym punkcie porządku obrad chcieliby zabrać głos, 

przedstawić wnioski, oświadczenia?  

Radni nie złożyli wniosków.  

 

15) Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 18 marca 2026 r. 

o godzinie 10:50 zamknął obrady komisji. 

 

 

  Przewodniczący Komisji 

    Budżetu i Finansów 

 

  Roman Tomaszewski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła:  

Katarzyna Dąbrowska-Czerwińska ………………..  


